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Χρ. Σακελλαρίδη, ΠΣΕ: Οι ελληνικές εξαγωγές
μπορούν να πετύχουν σπουδαία πράγματα κάτω
από αντίξοες συνθήκες

2019/09/20 17:14 στην κατηγορία LOGISTICS

Για την επιστροφή της ελληνικής οικονομίας στην ανάπτυξη, με επίκεντρο την
εξωστρέφεια, μίλησε στο Ευρωπαϊκό Συνέδριο των Διμερών Γερμανικών
Επιμελητηρίων, με θέμα «Το Όραμα της Ευρώπης», η πρόεδρος του Πανελλήνιο
Συνδέσμου Εξαγωγέων (ΠΣΕ), Χριστίνα Σακελλαρίδη.

Όπως τόνισε η ίδια, «η εξωστρέφεια, μαζί με τον τουρισμό και τις επενδύσεις, πρέπει
να αποτελέσει κορυφαία προτεραιότητα για την ελληνική οικονομία. Οι ελληνικές
εξαγωγές απέδειξαν ότι μπορούν να πετύχουν σπουδαία πράγματα κάτω από αντίξοες
συνθήκες και έχουν όλες τις προοπτικές να κάνουν τη διαφορά στην νέα εποχή που
ξημερώνει για τη χώρα».

Σε άλλο σημείο της ομιλίας της, η κα Σακελλαρίδη τόνισε ότι τα ελληνικά προϊόντα
μπορούν και πρέπει να μεγαλώσουν τη θέση τους στη γερμανική αγορά, ενώ
αναφερόμενη στην επένδυση της κινεζικής Cosco στο λιμάνι του Πειραιά είπε ότι είχε
 πολλαπλά οφέλη για την ελληνική οικονομία «τόσο προσφέροντας νέες θέσεις
εργασίας, όσο και αυξάνοντας τις ελληνικές εξαγωγές αλλά και κάνοντας την
Ελλάδα διαμετακομιστικό κόμβο στην περιοχή».
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Αναλυτικότερα, η ομιλία της προέδρου του ΠΣΕ στο Συνέδριο είχε ως εξής:

Καταρχήν θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την πρόσκληση στο Συνέδριό σας και
την ευκαιρία που μου δίνετε να καταθέσω τις απόψεις του Πανελληνίου Συνδέσμου
Εξαγωγέων για την Ευρώπη του μέλλοντος.

Θεωρώ πολύ εύστοχη και σημαντική την επιλογή να πραγματοποιήσετε το Συνέδριό
σας στην Ελλάδα. Να θυμίσω πως σύμφωνα με την ελληνική μυθολογία η Ευρώπη
πήρε το όνομά της από την κόρη του βασιλιά Φοινίκης Αγήνορα, Ευρώπη, που την
είχε απαγάγει ο Δίας, ο οποίος είχε μεταμορφωθεί σε Ταύρο θαμπωμένος από την
ομορφιά της και την μετέφερε στην Κρήτη. Είναι λοιπόν πολύ βαθιές οι ρίζες της
Ελλάδας με την Ευρώπη.

Όσοι είμαστε σήμερα εδώ μοιραζόμαστε τις αξίες του ευρωπαϊκού οικοδομήματος
που σφυρηλάτησαν μεγάλοι οραματιστές πολιτικοί μετά τον δεύτερο παγκόσμιο
πόλεμο. Θέλουμε η Ευρώπη να παραμείνει ένας Φάρος Δημοκρατίας, κοινωνικής
δικαιοσύνης, ευημερίας, αλληλεγγύης και διασφάλισης των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων. Να παραμείνει πυξίδα για τον υπόλοιπο κόσμο, ο οποίος παρακολουθεί
με ενδιαφέρον τις εξελίξεις στην ευρωπαϊκή ήπειρο. Άλλωστε από τις πέντε ηπείρους
έχουμε την πιο μεγάλη ιστορία και τον πιο ιστορικό πολιτισμό.

Το γεγονός ότι συμμετέχουν πολλά ευρωπαϊκά διμερή γερμανικά επιμελητήρια,
Οργανισμοί και Επιχειρηματικές Ενώσεις δείχνει τη σημαντικότητα του Συνεδρίου.
Θα ήθελα ακόμα να σας συγχαρώ για τη θεματολογία που διαλέξατε. Είναι πιο
επίκαιρη από ποτέ.

Η Ευρώπη αντιμετωπίζει πολλαπλές προκλήσεις, όπως το μεταναστευτικό, την



κλιματική κρίση, την πιθανότητα επιβολής εμπορικών δασμών και το Brexit. Η
Ευρώπη πρέπει να βρει τρόπους να ανακτήσει τον βηματισμό της, διασφαλίζοντας το
ευρωπαϊκό κεκτημένο. Τίποτα δεν πρέπει να θεωρείται δεδομένο και απαιτείται
συνεχής εγρήγορση. Και σε αυτό θα βοηθήσει ο δημόσιος διάλογος που έχει ανοίξει
για το μέλλον της Ευρώπης.

Συγχρόνως, το Συνέδριό σας έρχεται σε μια κομβική στιγμή και για την Ελλάδα, σε
μια στιγμή που προσπαθεί να επουλώσει τις πληγές που άνοιξαν από μία
παρατεταμένη περίοδο ύφεσης και να οικοδομήσει μια ισχυρή οικονομία, η οποία θα
αντέχει στους κραδασμούς των διεθνών αγορών. Που θα παράγει βιώσιμα πρωτογενή
πλεονάσματα και θα δημιουργεί καλά αμειβόμενες θέσεις εργασίας. Που θα
εξορθολογήσει το εμπορικό της ισοζύγιο και θα δώσει έμφαση στο δίπολο «Παράγω –
Εξάγω». Η Ελλάδα άρχισε ήδη να μπαίνει σε μία πορεία ανάπτυξης η οποία 
πρέπει να έχει επίκεντρο την εξωστρέφεια.

Θα μου επιτρέψετε να μιλήσω για την εξωστρέφεια της οικονομίας μας. Η
εξωστρέφεια, μαζί με τον τουρισμό και τις επενδύσεις, πρέπει να αποτελέσει
κορυφαία προτεραιότητα για την ελληνική οικονομία.

Οι ελληνικές εξαγωγές απέδειξαν ότι μπορούν να πετύχουν σπουδαία πράγματα κάτω
από αντίξοες συνθήκες και έχουν όλες τις προοπτικές να κάνουν τη διαφορά στην νέα
εποχή που ξημερώνει για τη χώρα. Για αυτό και χρειάζεται να υπάρξει ειδική μέριμνα
και να συνεχισθούν τα θετικά βήματα που γίνονται προς αυτή την κατεύθυνση από τη
νέα κυβέρνηση, όπως με την άρση των capital controls, τη στήριξη της εγχώριας
παραγωγής, την ελάφρυνση της φορολογίας, την προσέλκυση επενδύσεων κ.λπ.

Με τα μέτρα στήριξης της εγχώριας παραγωγής δημιουργούνται οι προϋποθέσεις για
την ενίσχυση της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων και τη δημιουργία νέων
θέσεων καλά αμοιβόμενης εργασίας.

Στην προσπάθεια αυτή, θέλουμε την Ευρώπη και ειδικά τη Γερμανία, έναν από τους
βασικότερους εμπορικούς εταίρους της χώρας μας, αρωγούς. Πρέπει η Ευρώπη να
δείξει έμπρακτα την υποστήριξη και την αλληλεγγύη της. Πρέπει να δημιουργήσουμε
τις συνθήκες εκείνες για την περαιτέρω σύσφιξη των εμπορικών σχέσεων ανάμεσα
στις χώρες μας. Τα ελληνικά προϊόντα μπορούν και πρέπει να μεγαλώσουν τη 
θέση τους στη γερμανική αγορά. Να εργαστούμε από κοινού και να αναζητήσουμε
νέα πεδία για τη διεύρυνση της συνεργασίας μας.

Όσον αφορά την επίδραση του “Δρόμου του Μεταξιού”, που αποτελεί επίσης θέμα του
Συνεδρίου και τις επιπτώσεις που αυτός έχει στην ελληνική οικονομία, ασφαλώς είναι
πολύ θετικές. Η επένδυση της Cosco έφερε πολλαπλά οφέλη στην ελληνική 
οικονομία, τόσο προσφέροντας νέες θέσεις εργασίας, όσο και αυξάνοντας τις
ελληνικές εξαγωγές αλλά και κάνοντας την Ελλάδα διαμετακομιστικό κόμβο στην



περιοχή.

Βεβαίως, όλες αυτές οι προσπάθειες είναι ευπρόσδεκτες αλλά θα πρέπει, όπως
προείπα να συνεχίσουμε να υπηρετούμε τα ιδανικά και τις αξίες της Ευρώπης και η
όποια ανάπτυξη να συνδέεται με την ευημερία των πολιτών της Ευρώπης.

Κλείνοντας, θα ήθελα να επισημάνω ότι ο ρόλος του Ελληνο-Γερμανικού
Επιμελητηρίου είναι πολύτιμος για τους Έλληνες Επιχειρηματίες διότι τους ανοίγει
τους ορίζοντες και τις διεθνείς αγορές μέσω των πολύ επιτυχημένων εκθέσεων στο
Εξωτερικό.


